[Mpeobpa3oBaHMA rpaPUKOB
dyHKUMM. O 9 Knacc.

KapHayxoBa J/Innna HnkonaesHa.

MAOQY rumHasuna Nel ropoga TromeHu



OyHKUMA.

Echn paHbl yncnosoe MHoXectBo X W npasuio f,
NO3BONAOLLEE NOCTaBUTb B COOTBETCTBUE KarKAoOMy
3/IEMEHTY X U3 MHOXecTBa X onpeaeneHHoe YNCNO Y,
TO rOBOPAT, YTO 3a00aHa yHKUUA Y = f(x) c obaacmero
onpedeneHua X,y =f(x), xe X

[Tpn 3TOM X HA3bIBAOT HE33aBUCMMOMU NEPEeMEHHON UMK
aprymeHTom, a TnMepemMeHHy Yy — 33aBUCUMOM
nepemeHHOMN.

D(f) — obnactb onpeaeneHns pyHKUUU
E(f) — obnactb 3HaYeHUn PyHKUUNU



[paPUK GYHKLUNW.

Echm paHa ¢yHKuma y = f(x), xeX un Ha
KoopaAMHATHOW nnockoctn XOY oTmeyeHbl Bce
TOukM Buaa (x,y), roe xeX, a y = f(x), 10
MHOXECTBO 3TMX TOYEK Ha3bIBAOT rpaduKom
GyHKRUMM Yy = f(x), xeX.



[PaPUKN HEKOTOPbIX GYHKLMNI

JInHenHaa pyHKUUA: y = Kx+m.

[paduK — NnpAamas.
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KBagpatnyHasa oyHKUUA
y =ax’ +bx+c
[paduK - napabona.
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OYHKUMA Y = Jx




OyHKUMA
y=|x

y




OyHKUMA y = x°




ANTOPUTM NOCTPOEHMUA rPpadUKa PYHKLUUM
y = f(x+1)+m.
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1. MocTtpounTb rpaduKk PpyHKUMM y = f(x). 1. MepenTn K BCMOMOraTe/ibHOM CUCTEME
o KOOPAWHAT, NpoBeaA NYHKTUPOM
2. OcyLlecTBmTb NapanienbHbliv NepeHoc > o 11> Y P — | v=
BcnomoratenibHble npamble X =—I, Y =M

rpaduka y = f(x) B4ONb OCU X Ha ‘I‘
eauMHUL, MacwTaba Bneso, ecam | >0, n
BnpaBo, ecan| < 0.

BbibpaB B KayecTBe Ha4vasia HOBOM
CUCTEMbI KOOPAMNHAT TOYKY (— | m)

3. OcywecTBuUTb NapansienbHbin nepeHoc 2. K HOBOM cucTeme KoopamHaT NpuBA3aTh
NONYY4EHHOro Ha BTOpoMm ware rpadpuka  rpadpumk pyHkumm y = f(X).

BAO/Ib OCU Y Ha \m\ eANHNL, MmaclTaba

Beepx, ecaniM >0, n BHK3, ecam M < 0.






2cnocob.
y=-3x"-6x+1

2 o
Moctpoum rpaduk dyHKuMM ) = —3Xx° 8 HOBOI cUcTEME KOOPAMUHAT, rae
Ha4a/0 KoopAuHaT byaeT coBnaaaTb C KOOPAMHATAMK BepPLUMHbBI Napabonbl

y=-3x"-6x+1
Hanpem koopavHaThl BEpLUMHBI Napabornbl no popmyne x, = ;_b y, = y(xg)
a

v="2=m1 y,=0lx,)=4

OTtmeTuMm TouKYy (-1;4) HA KOOPAMHATHOM NIIOCKOCTM N NPOBEOEM Yepes
Hee BCromMoraTerbHble npsmbie x = -1 u y =4
Hannem HekoTopble TOYKM rpadomka yHKUUmM Y= _3x2




2cnocob. y=-3x"-6x+1
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3aaaHna Ol2 1 yactu

VYeTaHOBITE COOTBETCTBIE MEXKIY Ipa(ukaMIl PYHKIUII 1T GopMyIaMII, KOTOPEIe IX 3aJaroT.

TOYHKIHH

.
1) y=2x* 2) y=s5

3) y=/x
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I'padik KaKoll 113 MpHIBeIeHHBIX HIDKe (DVHKIIIII 1300pakeH Ha pPIICYHKe?

OtBeT: 3.
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3aaaHna Ol2 1 yactu
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3aaaHunAa O3 1 yactu

VeTaHOBIITE COOTBETCTRIIE MEKITY (QVHKIIILIMIIL IT IIX TpacgIIKaMIL

OYHKIIIIII
A)y= ¥ —2x
- TPADIIKII
B)y=x"+4+2x
B)y= —xT—2x YA
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3aaaHna Ol2 1 yactu

- 2
Ha oxeOM 113 PIICYHKOB 1I300pakeH Tpadnk GVHKIII y = x~ — 2y + 3. VKaKIITe HOMep 3TOTO PICYHKA.
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IIpaBNIBHENT BAPHAHT OTBeTa VKA3aH 1101 HoMepoM 1.



3aaaHuna Ol2 1 yactu

- . 2
Ha prcynke m300pakeHs! Tpadnki QVHKIINT BIIIa v = ax” +¢. YCTaHOBITE COOTBETCTBIIE MeKIY Ipad)IIKaMII II 3HAKAMII KO3 Q-

CHIOB A IIC.
[ PADIIKII
A) b) B) I)
YA YA YA YA
> /~
0 X
/ 0 X 0 X
0 ¥
| .. ge.sdamgia 1
SHAKII KO3®@IIIIIEHTOB
l)a=0,c<0 2)a<0.c>0 3)a=0,c>0 4) a<0, ¢ <Qge sdamgiaw

3aIIIIIITe B 0TBET HII{tJ[JLL PAacIIOI0OKIIB IIX B MOPAIKE, COOTBETCIBYIOIIEM GYKBHMZ
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3aaaHuna Ol2 1 yactu

o 1 -
Haitmnte 3navenie @ mo rpaduky GyHKII y = ax” + bx + ¢, 1300pakeHHOMY Ha PICYHKE.
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) -1 2) 1 3) 2 4)3

OTteeT: 2.



3aaaHuna Ol2 1 yactu

o 1 -
Haitmnte 3navenie @ mo rpaduky GyHKII y = ax” + bx + ¢, 1300pakeHHOMY Ha PICYHKE.

YA

) -1 2) 1 3) 2 4)3

OTteeT: 2.



3aaaHuna Ol2 1 yactu

o 7 -
Haitanre 3gadenne b mo rpaduky GyHKIINI y = ax” + bx + ¢, M300paKeHHOMY Ha PIICVHKE.
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3aaaHuna Ol2 1 yactu

u 7
Ha pricynxe m3o0paxensr Tpadikir GpyHKINL BI1a v = av” + bx + ¢. JIng kauioro rpadiika VKaKIITe COOTBETCTBYIOMIEE eMY 3HATSHIIA
Ko rmrenTa @ 1 uckprMinEagTa D.
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JHAKH 9YHCe

1)a>0.D>0 2)a>0,D<0 3)a<0.D=0 4) a<0,D:% Qamgia o
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3aaaHna Ol2 1 yactum

VeTaHOBITE COOTBETCTRIIE MeKIY Tpa(IIKaMIl (PVHKIIIIL 1T (POPMYIaMII, KOTOPEIE IIX 3a1al0T.

A)

_,I' *
0ge.sdamgia

1) v=2x
2) y=—2x
3) y=x+2
4) y=2
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OTteeT: 432,

3aaaHuna O 1 yactum

VCTaHOBIITE COOTBETCTEBIIE MeKIY (PVHKIIIAMII IT IIX TpaghIIKaMIL

Ayy=-2x+4

DVHKIHH
B)yv=2x—-4 B)y=2x+4 oge sdamgia
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3agaHuna Ol9 1 yactu

YCeTaHOBHTE COOTBETCTBIE MeKIY (DYHKIIIAMII IT ITX TPaIKaMIL.

OVHKIHH
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x*—x3
X% — X

" OIIPpCACIIUTC, IIPHU KAKHUX 3HAYCHHUAX IIPpAMasd y =M wumeerc I‘pa(l)I/IKOM POBHO ABC O6H_[I/I€
TOYKH.

[ocrpoiite rpaduk Gynkuun Yy = —2 —

* PeweHue. yI'IpOCTMM BblpaXKeHUNe:

4 3 3
e S x%(x—1)

X° — X X(x —1)
CokpatueHue apobu mbl BbinonHuam c yuetom X(X—1) #0 ,1e. x 20, x =1

y:_2 :—2—X2:—X2—2

MoacTasum B GyHKLMIO AaHHble 3HaueHuna 1 noayuum: 3(0) = -2, y(1) = -3
« T.e. ToukM (O;—Z) n (L—3) - sbikonoTble.

* Toctponm rpaduk GyHKUMK 3 = —x%? —2 € NoMOLLbIO cmeLeHuna rpadurKa
GYHKUMM ) = —x° Ha 2 e4MHULbI BHUS.



X' —x°
[octpoiite rpaduk Gyskimn Yy = —2 — ——
X =X

" OIIPpCACIIUTC, IIPHU KAKHUX 3HAYCHHUAX IIPpAMasd y =M wumeerc I‘pa(bI/IKOM POBHO ABC O6H_II/I€
TOYKH.

e
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W3 rpaduka BUgHO, 4TO NIpsAMasiy =M HUMeEET ¢ IpadukoM (PyHKIIMKU POBHO JBE
o01Me TOYKH IPU M IPUHAIHKAIEM TPOMEKYTKY (—o0;—3) U (—3;2)



[MpaBuna npeobpa3oBaHMA rPaPUKOB
GVYHKUNU, coaepKallnux Mmoayib.

- 1Ipasuno npeodpa3osaHus I'paghuvecxasn uanocmpayus
@"W | epaguxa dynauu y = f(x)  npasuaa

¥l il feral 1) Cmpoun zpagux pywajuu y= f(x);

Q | . y=| f(x): |2) Yacmb 2paduxa, Aexcawjyio ebiuie

é : ocu OX , ocmaensem 6e3 usmeHeHus;

g | 50 | 13) Yacmo epaguxa, rexcauyro Hudice W

é : y={{ (fxex) f;ggz 0 ' ocu OX , cummempuyHo ompaxcaem : Y

| ; i omHocumenvHo ocu OX . oy

o i Cmpownepaguxgywap y={(x); |

Q@ i iy= fﬂxl): 2) Yacmy 2paduxa, aexcaugyio 6 aesoil |

3 | | noaynaocxocmu, ombpacvieaem; |

g ; .3) Yacmo epaghuxa, rexcausyio 8 npasoil

=y ' y={f (’? )x 200 : noAYynAoCKOCMU, CUMMEMpPUYHO : {’=f (x)

S WD | ompoaenomommenyo 0F. ¢ "eae-t |




NocTpoutb rpaduK GYHKLUUK Y = ‘(X+1)2 —4‘

1. Ctpoum rpaduk GyHKummM  y = (X _|_]_)2 _4

* [TocTpoum rpaduk pyHKUUNU Yy = x =

* CmecTum ero Ha 1 macwTabHyto eanHuLy BNEBO MO
ocu OX

* Ocywectsum casur Ha 4 eamHunubl BHU3 no ocn QY
2. YacTtb rpadumKa, nexallyto Bbie ocn OX octaBnsem
6e3 nsmeHeHuA.

3. YacTb rpaduKa, nexxaulyto Huxe ocm OX oTparkaem
CUMMETPUYHO OTHOCUTeNnbHO ocu OX.



O f(x) = x*

O g = x+17
O h=@x+1)P-4a
+ Input...
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y:Kx+D2—4
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. 2
y=(x]-2)
2
1.CTpoum rpaduk oyHKumn Y = (X — 2)
2
* Moctpoum rpaduk pyHkumm Y — X
e CMmecTm ero Ha 2 macwtabHble eanHMLbI BNPaBo No
ocn OX
2. YacTtb rpadmKa B 1EBOW NOJIYNNOCKOCTH
oTbpacbiBaem

* YacTb rpaduKa, nexkallyo B NpaBoM Noayna0CKOCTH
oTpaXaem, CUMMETPUYHO oTHocuTebHO ock OY.



y =(x—2)°

10



YacTb rpadmka B 1eBOM NOAYN/IOCKOCTU OTOpacbiBaem
YacTb rpadmka, nexKallyto B NPaBoM NoaynJIOCKOCTU OTPAXKaAEM,
CUMMETPUYHO OTHOCUTENbHO ocun OY.

h.
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y= (-2’
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MocTpoiiTe rpadpmk yHKLUMM Y :sz +4x — 5‘ . Kakoe HanbonbLuee yncno
o0WmMX ToYeK rpapuk gaHHOW PYHKLMN MOXET MMETbL C MPAMON,
napannensHon ocn abecuyucc? (Cant CAAM I'MA: PELWLY OI9)

_ y?2 .
1. Noctpoum rpaduk dyHkumm Y = X B HOBOM cUCTEME KOOPAMHAT, FAe Hayano
KoopAuHaT byaeT coBnaaaTb C KOOPAMHATAMM BEPLLUUHBI Napabonbl

2. Hanpewm koopauHathl BepLlvHbI napabonbl no dopMmynam x, = 2— V., = y(xg)
a

3. Tonyuum : (-4;-9)

4. OTMeTM TOYKY (-4;-9) Ha KoopAMHATHOW MOCKOCTUN U NpoBeAeEM Yepes

Hee BCcnomoraTerbHble nNpamMble x = -4 U y =-9
5. Hangem HekoTopble TOYKU rpadomka oyHKLNK



y=x°"+4x-5
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y:‘x2+4x—5‘

1. YacTb rpaduKa, nexkaulyto Bbiwe ocn OX
ocTasnsem 6e3 nsmeHeHwms.

2. YacTb rpaduka, nexxauyro Huxe ocn OX
OoTpaXaem CMMMETPUYHO OTHOCUTEIbHO OCU
OX.




5 Kakoe Hanborbluee Yncno
y = ‘x +4x—5‘ obWwmx TOoyeKk rpacdmk gaHHou yHKUUMK
MOXXET UMETb C NPSIMOWN,
napannenbHon ocn abcumcc?
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5 Kakoe Hanborbluee Yncno
y = ‘x +4x—5‘ obWwmx TOoyeKk rpacdmk gaHHou yHKUUMK
MOXXET UMETb C NPSIMOWN,
napannenbHon ocn abcumcc?
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y =’

4 5 Kakoe Hanbonbluee yncro
+ax — _ y
| oOLmX TOdeK rpapuk OaHHOU PYHKUUK
MOXET MMETb C NPSIMOWN,
napannenbHon ocu abcuncc?
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